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1. Vyžádání podkladů pro dotace na investice z Programu rozvoje venkova 

Výzkumný ústav zemědělské techniky (VÚZT) pro MZe připravuje podklady pro dotaci na 
investice do zemědělské techniky pro nový Program rozvoje venkova na období 2023-2027. 
V nově připravovaném dotačním opatření se předpokládá podpora nákupu zemědělské 
techniky bez omezení, tedy jak podpora energetických prostředků a samojízdných strojů, tak 
i podpora přípojných mechanizačních prostředků, staveb a vestavěných technologií pro 
rostlinnou i živočišnou výrobu. 

V rámci řešení je třeba připravit návrh vhodné struktury podporovaných strojů a zařízení a 
jejich limitní ceny. Limitní cenou se rozumí závazná maximální částka stanovená pro způsobilé 
výdaje, nejedná se tedy o nejvyšší možnou částku na daný výdaj, ale cenu, která je průměrná 
v daném místě a čase. 

VÚZT se na nás obrací s prosbou o spolupráci na této činnosti. Pro usnadnění spolupráce 
připravil úvodní návrh struktury položek a u většiny položek i jejich limitní ceny, návrhy jsou 
na jednotlivých listech přiloženého excelového souboru. Prosím, abyste návrh pečlivě prošli a 
na základě vašich zkušeností a aktuálních podkladů především doplnili cenu (nebo 
aktualizovali již předvyplněnou cenu) do sloupce „Návrh úpravy limitní ceny“. 

Pokud byste považovali za rozumné a potřebné, je možné zasáhnout i do struktury položek. 
V případě návrhu na vyřazení položky ji prosím přebarvěte na červeno a do poznámky dejte 
„vyřadit“, případně i důvod vyřazení. V případě návrhu na doplnění nové položky ji vyplňte do 
nově vloženého řádku a to do místa, kam by logicky nejlépe nová položka patřila, a doplňte 
limitní cenu (pro lepší orientaci prosím opět barevně odlišit – např. zelenou barvou textu). 
Další náměty můžete případně dát i textově do sloupce „Poznámka“. 

Jednotliví výrobci, dovozci nebo prodejci se budou přirozeně zabývat především položkami 
svého sortimentu, ale lze se pochopitelně vyjádřit i k položkám ostatním. 

Předpokládáme, že využijete příležitosti přímo ovlivnit parametry připravovaných dotačních 
titulů, které budou nejen významnou podporou investičního vybavení zemědělských podniků, 
ale budou mít velmi příznivé dopady i na zvýšení poptávky a odbytu vašich strojů a zařízení. 
Využití vašich odborných názorů umožní zpracování objektivních cenových podkladů. 

Vyplněné tabulky zasílejte prosím pokud možno bez prodlení, aby byl čas na konečné 
dopracování, na níže uvedenou adresu. 

Průběžné dotazy, konzultace, příjem podkladů: 

Ing. Zdeněk Abrham, Výzkumný ústav zemědělské techniky, v.v.i., Praha-Ruzyně 
M: 731 615 041 E: zdenek.abrham@vuzt.cz  
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2. Program podpory na zvýšené náklady na zemní plyn a elektřinu 

MPO ČR dne 02. 11. 2022 vyhlásilo první výzvu z Programu podpory na zvýšené náklady na 
zemní plyn a elektřinu v důsledku mimořádně prudkého růstu jejich cen. Výzva je vypsána 
v souladu s programem, který schválila v říjnu vláda (zde) a který byl v listopadu Evropskou 
komisí notifikován. Výzva vychází z pravidel dle Dočasného krizového rámce (DKR) ještě před 
jeho poslední evropskou revizí a umožňuje některým firmám zmírnit část nárůstu nákladů na 
elektřinu a plyn ve způsobilém období od 1. února 2022 do 31. října 2022. 

Svazu průmyslu a dopravy ČR se do spuštění výzvy podařilo prosadit úpravu textu výzvy 
dodatkem, který upravuje některé z problematických bodů, na které Svaz upozorňoval (např. 
firmy podnikající ve více odvětvích vč. tzv. vyloučených odvětví).  

MPO ČR spustilo příjem žádostí, žádosti je možné podávat od 15. listopadu 2022 od 9:00 hod 
do 31. ledna 2023 do 23:59 hod. prostřednictvím informačního systému AIS MPO. 

Více informací na První výzva podpory pro firmy dle Dočasného krizového rámce - aktualizace 
15. 11. 2022 (spcr.cz) 

Bez prokazování provozní ztráty a energetické náročnosti mohou firmy v případech, že jim 
cena není pro příští rok nařízením vlády zastropována, získat 30 % způsobilých nákladů 
s limitem 45 mil. Kč. Způsobilé náklady vznikají firmám, kterým cena energie vzrostla o více 
než dvojnásobek ve srovnání s referenčním obdobím (2021) – blíže popsáno ve výzvě. Další 
kategorie podpory umožňující vyšší míru podpory (50, respektive 70 % způsobilých nákladů) 
s vyššími limity (až 200 mil. Kč) jsou určené pro energeticky náročné firmy (nákupy 
energetických produktů a elektřiny činí alespoň 3,0 % obratu) a případně firmy z vybraných 
odvětví dle přílohy 5 ve Výzvě. Tyto dvě vyšší kategorie ale mají další omezení ve vztahu 
k podmínce provozní ztráty, což je pro řadu firem činí obtížně využitelnými (i proto Svaz 
v rámci revize DKR usiloval o odstranění této podmínky). 

Konsolidovaný text výzvy a bližší informace naleznete na stránkách MPO zde. 

SP ČR požadoval a prosazoval spuštění programu a výzev od počátku vyhlášení této možnosti 
ze strany EK jako jednu ze součástí balíčku opatření pro firmy. SP ČR poté při nastavování 
programu a výzvy připomínky firem vůči vládě a MPO komunikoval a koordinoval.  

 

 

https://www.mpo.cz/assets/cz/prumysl/2022/11/Vyzva1-PodporaNaZvyseneNakladyEnergie-KonsolidovanaVerze.pdf
https://www.mpo.cz/assets/cz/prumysl/2022/10/Program-DKR---aktualizace--rijen-2022.docx
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/cs/ip_22_6891
https://aisportal.mpo.cz/AISPortal/default
https://www.spcr.cz/aktivity/z-hospodarske-politiky/15678-prvni-vyzva-podpory-pro-firmy-dle-docasneho-krizoveho-ramce
https://www.spcr.cz/aktivity/z-hospodarske-politiky/15678-prvni-vyzva-podpory-pro-firmy-dle-docasneho-krizoveho-ramce
https://www.spcr.cz/news/15630-strop-cen-energie-pro-firmy
https://www.mpo.cz/energie2022

